
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 

 
Openbare vergadering van de raad van de gemeente Raalte gehouden op 19 oktober 2017 om 19.30 uur 
 
Voorzitter:   de heer M.P. Dadema   
Griffier:   de heer J.B. Zijlstra 
 
Aanwezig zijn de volgende leden:   
GemeenteBelangen de heren J.G. Schokker, A. Bennink, W.P.H. de Hair, M.J. Hoogeslag,  
  M. Kampman, J.J. Seekles en mevrouw A.G.M. Holtmaat-Smienk 
CDA  de heren R. Godeschalk, J.A.M. Alferink, B.M. Grolleman, G.E.M. Temmink en  
  R.R.A. Vloedgraven  
VVD  de heren A.H. Kreule, E.M. Gerner en W.A. Tutert 
Lokaal Alternatief de heren E. den Daas en D.J. Buitenkamp 
SP  de heer H.A.J.M. van Kampen  
D66  de heren G. Terlouw en P.W.M. Moorman 
PvdA  de heer A. van der Wilt 
BurgerBelangen            de heer B.J.M. Nijboer 
 
Afwezig met kennisgeving: 
De dames A.M. Hoeneveld, E.C.P.M. van Steen en P.M.J. Hegeman 
 
Verder zijn aanwezig:  
de heren G. Hiemstra (wethouder) (vanaf 20.00 uur), J.G.S.J. van Loevezijn (wethouder) (afwezig van 20.00 
uur tot 21.00 uur) , F.A. Niens (wethouder), W.J.M. Wagenmans (wethouder) en mevrouw K. Cornelissen 
(gemeentesecretaris) 
 

 

1  Opening  

  De voorzitter opent de vergadering, heet een ieder van harte welkom en vraagt een moment 
stilte voor ieders persoonlijke overweging. 

2  Vaststelling agenda  

  De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

3  Vaststellen besluitenlijst van de vergadering van 28 september 2017 

  De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld 

4  Interpellaties  

  Er zijn geen verzoeken binnengekomen. 

5  Inlichtingen college  

  Wethouder Wagenmans meldt dat de gemeente zich heeft aangemeld voor de 
Landschapsprijs Overijssel. Raalte heeft hierbij de tweede prijs behaald met Groen samen 
doen! 

6 Vaststellen raadsvoorstel bestemmingsplan Buitengebied Raalte, part. herz. nr. 17, 
omgeving Okkenbroekstraat 14 en 23  
De raad besluit: 

1. het bestemmingsplan Buitengebied Raalte, partiele herziening nr. 17, omgeving 
Okkenbroekstraat 14 en 23, bestaande uit de geometrisch bepaalde planobjecten als 
vervat in het GML- bestand NL.IMRO.0177.BP20170003-VG01 met bijbehorende 
bestanden, waarbij voor de locatie  van de geometrische planobjecten gebruik is gemaakt 
van een ondergrond welke is ontleend aan de BGT versie 
o_NL.IMRO.0177.BP20170003.dxf langs elektronische weg en in analoge vorm 
ongewijzigd vast te stellen;   

2. geen exploitatieplan ex artikel 6.12, eerste lid van de Wet ruimtelijke ordening vast te 
stellen, omdat het kostenverhaal anderszins is verzekerd. 



 

 

 

Blad 2 

 
 

7 Vaststellen raadsvoorstel Aanwijzing RTV Raalte als lokale media-instelling 
De raad besluit een positief advies uit te brengen aan het Commissariaat voor de Media over 
de aanwijzing van de Stichting RTV Raalte als lokale publieke media-instelling, waarin wordt 
aangegeven dat de Stichting RTV Raalte voldoet aan de eisen die in artikel 2.61, tweede lid, 
van de Mediawet 2008 worden gesteld  
 

8 Vaststellen raadsvoorstel Reactie op motie ‘verbranden snoeihout’ en motie ‘inzameling 
snoeihout buitengebied’  
De heer Van der Wilt (PvdA) legt een stemverklaring af. De PvdA stemt in met dit voorstel 
omdat we op basis van de stukken alsook de toelichting van de wethouder ervan overtuigd zijn 
dat hier nooit een vrijstelling voor verleend zou worden. 
 
De raad besluit: 
 
1. in te stemmen met het voorstel om het verbranden van snoeiafval in de openlucht, 

complementair aan Pasen, in de maanden november en december incidenteel en bij 
uitzondering toe te staan indien er geen alternatieve verwerkingsmethode voor het 
verwerken van takken en snoeihout voorhanden is; 

2. de leges voor het aanvragen van een incidentele ontheffing voor het verbranden van 
snoeiafval in de openlucht in de maanden november en december op basis van het 
principe van kostendekkendheid, vast te stellen op € 285; 

3. in te stemmen met het instellen van een takkenroute, waarbij snoeiafval in december en in 
maart in het buitengebied wordt versnipperd en afgevoerd; 

4. de dekking van de kosten van de takkenroute  te dekken uit (een verhoging van) de 
afvalstoffenheffing, mee te nemen met de eerstvolgende wijziging van de 
Afvalstoffenverordening. 

 
9 Vaststellen raadsvoorstel i-Visie 2018 - 2022  

De raad besluit: 
 
1. de i-Visie 2018 – 2022 vast te stellen;  
2. de uitvoeringsplannen “DOWR i-werkorganisatie” en “informatieveiligheid” als voorstellen 

nieuw beleid te betrekken bij de integrale afweging van nieuw beleid die plaatsvindt bij de 
meerjarenbegroting 2018 – 2021. 

 
10 Vaststellen raadsvoorstel Cultuurbeleidsplan 2017-2021; Cultuur verbindt de 

samenleving  
De heer Nijboer (BB) legt een stemverklaring af. De fractie van BB zal instemmen met de nota 
met als aantekening dat wij tegen het bijplussen van ambtelijke uren zijn. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af. De fractie van LA kan instemmen met het 
Cultuurbeleidsplan maar niet met de uitbreiding van de ambtelijke uren. 
 
De raad besluit: 
 
1. het Cultuurbeleidsplan 2017-2021 Cultuur verbindt de samenleving vast te stellen; 
2. het voorgestelde extra budget voor de jaren 2018, 2019, 2020 en 2021 (€ 70.000 per jaar) 

als voorstel mee te nemen bij de integrale afweging die plaatsvindt bij de 
meerjarenbegroting 2018-2021; 

 
met de aantekening dat de fracties van de LA en BB geacht willen worden tegen 
besluitnummer 2 van het voorstel gestemd te hebben.  
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 3 

 
De fractie van SP dient de volgende motie in: 
 

 
 
De motie wordt ingetrokken. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Blad 4 

 
De fractie van BB dient de volgende motie in:. 
 

 
 
De motie wordt gewijzigd in stemming gebracht waarbij de derde bullit (de vergoeding voor 
leden van de Adviescommissie Beeldende Kunst voor aanwezigheid tijdens vergaderingen, in 
afwachting van nadere besluitvorming, op € 0,00 te zetten) onder het kopje: Geeft het college 
de opdracht, verwijderd is. 
 
De heer Schokker (GB) legt een stemverklaring af. Ik denk dat we het verstandig vinden om 
het hele verhaal rond allerlei adviescommissies eens een keer tegen het licht houden en te  
agenderen in de agendacommissie. En wij vinden de insteek dusdanig negatief dat wij de 
motie niet gaan steunen. 
 
De heer Terlouw (D66) legt een stemverklaring af. Wij gaan de motie wel steunen. Ik ben het 
wel eens met wat de wethouder zegt dat het gaat om de overwegingen die vanuit een negatief 
perspectief gezet zijn maar wij vinden de oproep in dit geval belangrijker dan de overweging.  
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van BB, D66 en VVD  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 

 



 

 

 

Blad 5 

 

 
11 Vaststellen raadsvoorstel Versnellingsaanpak Duurzaam Raalte 2050 2018-2022  

De vergadering wordt voor 5 minuten geschorst. 
 
De heer Van der Wilt (PvdA)  legt een stemverklaring af. Er zitten veel positieve kanten aan het 
voorstel dat voorligt, maar wij missen zo veel belangrijke thema’s die helemaal niet voorkomen 
en die we absoluut noodzakelijk vinden, zodat wij met dit voorstel niet akkoord zullen gaan. 
 
De heer Den Daas (LA) legt een stemverklaring af. Wij vinden de versnellingsaanpak te 
schamel met als klap op de vuurpijl dat er nog bijna 1 extra fte bij moet komen. Dat vinden wij 
niet in verhouding staan met hetgeen deze versnellingsaanpak opbrengt.  
 
De heer Moorman (D66) legt een stemverklaring af. Er is veel werk verzet met het voorstel 
maar het is niet de versnelling zoals onze fractie die voor ogen had. We vinden dat de motie 
van november van 2016 in die zin in onvoldoende mate is uitgevoerd en we willen tijdens de 
begrotingsbehandeling met aanvullende voorstellen komen. 
 
De heer Van Kampen legt een stemverklaring af. Wij nemen de versnelling serieus en daarom 
stemmen we in met het voorstel. Maar daarom komen we aanvullend met onze motie. 
 
De heer Godeschalk legt een stemverklaring af. We vinden het jammer te vernemen dat 
sommigen het laten zitten omdat er nog stukken ontbreken. Wat ons betreft is het een mooie 
goede stap die gezet wordt en je moet stappen zetten om het einddoel te bereiken. Dus wij 
zullen zeker instemmen met dit voorstel. 
 
De raad besluit: 
 
1. de Versnellingsaanpak Duurzaam Raalte 2050 2018-202 (Bijlage) vast te stellen; 
2. bij de begrotingsbehandeling 2018-2021 de voorgestelde inzet van extra capaciteit en 

middelen nodig voor de Versnellingsaanpak Duurzaam Raalte 2050 2018-2022 mee te 
nemen bij de integrale afweging die plaats vindt bij de meerjarenbegroting 2018-2021; 

 
met de aantekening dat de fracties van de PvdA, LA, D66 en VVD geacht willen worden tegen 
het voorstel gestemd te hebben. 

 

De fractie van SP dient de volgende motie in: 



 

 

 

Blad 6 

 
 
De heer Van Kampen legt een stemverklaring af. We zouden het zeer op prijs stellen als u ook 
zo milieuvriendelijk denkt. Als we het aantal parkeerplaatsen uitbreiden zullen veel kilometers 
niet met de auto gemaakt worden maar wellicht per trein. Dat komt het milieu ten goede en dat 
is weer een stapje de goede kant uit. 
 
De motie wordt verworpen met de aantekening dat de fracties van de SP, LA en BB  
geacht willen worden voor de motie gestemd te hebben. 
 

12 Initiatiefvoorstel Kindergemeenteraad  
De vergadering wordt 5 minuten geschorst. 
 
De heer Kreule legt een stemverklaring af. Ik denk dat de initiatiefnemer zichzelf in dit 
sympathieke voorstel tekort doet door niet even drie weken te wachten. Daardoor voelen wij 
ons genoodzaakt om hier even niet mee in te stemmen. Sorry. 
 
De heer Nijboer legt een stemverklaring af. Wat zou ik hier graag mee instemmen. Wat zou dit 
raadsinitiatiefvoorstel een raadsunaniem besluit verdienen. Door de opstelling van de indiener 
en door niet te luisteren naar de allerzins redelijke verzoeken van de meedenkende 
oppositiepartijen, is er geen andere keus dan tegen te stemmen, en dat betreur ik. 
 
 
 



 

 

 

Blad 7 

De heer Van Kampen legt een stemverklaring af. De SP-fractie vindt het jammer dat we niet 
alle partijen binnen boord kunnen houden. Gerard Cox wist het ooit zo te verwoorden met 
voordeel van de twijfel stemmen wij voor. Maar het is wel jammer dat het niet unaniem is en 
misschien had u even een periode moeten wachten, een raadsvergadering verder. Dat was 
strategisch gezien in onze ogen toch beter geweest. We gaan het voorstel wel steunen. 
 
De heer Den Daas legt een stemverklaring af. Jammer. De fractie van LA betreurt dat de heer 
Kampman er een prestige kwestie van maakt, het moet en zal vandaag door de raad komen. 
Dat kan hij ook makkelijk zeggen, voorzitter, want hij heeft in ieder geval de steun van de 
coalitiepartijen achter zich. Dat gebeurt vaker in Raalte. Maar op dit punt had het hem gesierd 
enige flexibiliteit te tonen en begrip te tonen voor degenen die daar bezwaar tegen hebben 
want dat is ook democratie. Democratie is ook luisteren naar diegene die bezwaar maakt. Met 
pijn in het hart gaat de fractie van LA dan ook niet akkoord met dit voorstel. 
 
De heer Van der Wilt legt een stemverklaring af. De PvdA gaat akkoord met dit voorstel. We 
vinden het een heel goed doel om democratie onder de jongeren te bevorderen. Wij hechten 
meer waarde aan de invulling die het onderwijs er zometeen aan gaat geven dan aan de 
opvattingen die we er zelf over hebben. We vinden dat we vertrouwen moeten hebben in het 
onderwijs dat die het tot een goed einde brengen. Wij zijn blij met het voorstel. 
 
De heer Hoogeslag legt een stemverklaring af. Wij willen dit ook gewoon gaan doen. Er is in 
het proces straks nog voldoende ruimte voor kaders, aanscherpingen en fijnslijping.  
 
De raad besluit in te stemmen met de instelling van een Kindergemeenteraad Raalte voor 
leerlingen uit de hoogste drie groepen van het primair onderwijs per 1 januari 2018 (afweging 
in het kader van nieuw beleid) met de aantekening dat de fracties van de LA, BB en VVD 
geacht wil worden tegen het voorstel gestemd te hebben. D66 was bij de stemming niet 
aanwezig. 
 

13 Rondvraag 
De rondvraag van de heer Van der Wilt over de Joodse synagoge wordt mondeling door het 
college beantwoord. 
 
De vragen van de heer Van der Wilt aan de fractie van de SP over het niet invullen van de 
raadszetel worden mondeling door de heer Van Kampen beantwoord. 
 
De vraag van de heer Kreule over het handhaven op de Schoonheetenseweg wordt mondeling 
beantwoord. 
 
De heer Dadema meldt dat hij vandaag gekozen is tot voorzitter van VNG Overijssel. 
 

14 Sluiting 
  De voorzitter sluit de vergadering om 22.39 uur. 

 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de 
raad gehouden op 9 november 2017 
 
de griffier,     de voorzitter, 
 
 
 
 
J.B. Zijlstra   M.P. Dadema 

 

 


